

PROTOKÓŁ NR 2/2017
z posiedzenia Młodzieżowej Rady Gminy
w Nowym Mieście nad Pilicą
w dniu 02 marca 2017r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Młodzieżowej Rady Gminy wg załączonej listy obecności do niniejszego protokołu oraz:

1. Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej p. Iwona Lepa

Posiedzeniu przewodniczył p. Łukasz Wieczorek – Przewodniczący Rady Młodzieżowej

Przyjęto następujący porządek posiedzenia:

1. Podsumowanie tegorocznych ferii zimowych w naszej gminie.
2. Sprawy różne.

PKT 1

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Gminy otworzył posiedzenie i powitał zaproszonych gości oraz członków rady na posiedzeniu Młodzieżowej Rady Gminy w Nowym Mieście nad Pilicą, a następnie wprowadził jako punkt trzeci sprawozdanie z działalności Młodzieżowej Rady Gminy za 2016 rok.

W 2016 roku Młodzieżowa Rada Gminy w Nowym Mieście nad Pilicą odbyła dwa posiedzenia o tematyce zgodnej z planem pracy Młodzieżowej Rady Gminy.

W skład Młodzieżowej Rady Gminy wchodzi:

- Łukasz Wieczorek – przewodniczący,
- Katarzyna Michalska – wiceprzewodnicząca,
- Izabela Gulina – sekretarz

oraz członkowie:

- Adam Radzimirski,
- Anna Pęzik,
- Dominika Michurska,
- Julia Maciak, Kacper Pietrucha,
- Marcelina Ziółkowska,
- Mateusz Lipiński,
- Michał Kowalczyk,
- Piotr Krawczyk,
- Piotr Lachmirowicz,

- Tomasz Malinowski,
- Zuzanna Sokołowska.

Członkowie Młodzieżowej Rady Gminy zajmowali się następującymi sprawami:

- organizacją pracy i zajęć w okresie wakacji na obiektach sportowych;
- sprawami bieżącymi, z którymi spotykają się w swoich szkołach, takimi jak słaby Internet oraz sprzęt komputerowy w Liceum Ogólnokształcącym, udostępnienie łącznika pomiędzy Liceum a Gimnazjum, możliwością korzystania z hali sportowej przy Gimnazjum na godzinie wychowania fizycznego, gdyż nie zawsze jest zajęta przez uczniów tej szkoły.

W związku z zakończeniem edukacji szkolnej oraz opuszczeniem z przyczyn osobistych przez sześciu członków Młodzieżowej Rady Gminy dokonano ponownego uzupełnienia składu osobowego członków na podstawie Uchwały Nr XIII/159/ 2016 Rady Miejskiej w Nowym Mieście nad Pilicą z dnia 29 września 2016 roku oraz Uchwały Nr XXIV/175/2016 Rady Miejskiej w Nowym Mieście nad Pilicą z dnia 17 listopada 2016 roku.

W dniu 01 grudnia 2016 roku odbyło się posiedzenie, na którym członkowie dokonali wyboru Wiceprzewodniczącego i Sekretarza Młodzieżowej Rady Gminy.

W skład Młodzieżowej Rady Gminy wchodzi:

- Łukasz Wieczorek – przewodniczący,
- Wiktoria Pakuła – wiceprzewodnicząca,
- Mateusz Nowicki – sekretarz

oraz członkowie:

- Zuzanna Sokołowska,
- Jakub Dworakowski,
- Julia Maciak,
- Dominika Michurska,
- Karolina Bińkowska,
- Zuzanna Pakuła,
- Kacper Pietrucha,
- Maciej Kraus,
- Mateusz Lipiński,
- Anna Pęzik,
- Adam Radzimirski,
- Marcelina Ziółkowska.

Zapoznali się również z tematami:

- z zakresu bezpieczeństwa na drogach,
- edukacji młodych kierowców,
- udziału straży przy wypadkach i udzielaniu pierwszej pomocy,

– korzystania z obiektów sportowych.

Pozostałe sprawy omawiane były w temacie – sprawy różne.

W trakcie posiedzenia podjęte były dwie uchwały:

1. W sprawie korzystania z obiektu hali sportowo-widowiskowej.
2. W sprawie wystąpienia do dyrekcji szkół Publicznego Gimnazjum im. Karola Wojtyły przy ul. Ogrodowej 16 w Nowym Mieście nad Pilicą i Liceum Ogólnokształcącego w Nowym Mieście nad Pilicą przy ul. Ogrodowej 16 A o zgodę na przechodzenie przez uczniów pomiędzy szkołami.

Wszyscy członkowie Młodzieżowej Rady Gminy byli zaangażowani w jej pracę.

Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej zapytała, czy uczniowie liceum korzystają z łącznika pomiędzy szkołami i czy nadal jest taka potrzeba korzystania widziana zarówno przez uczniów jak i nauczycieli wychowania fizycznego.

Potrzeba taka jest na pewno, ponieważ nie wszystkie dziedziny sportu mogą w pełni odbywać się na sali w liceum. Mam tu na uwadze choćby grę w siatkę. Strop na sali w liceum jest za niski i bardzo często piłka tam wpada. Tak młodzież jak i nauczyciele chcieliby korzystać z hali w gimnazjum – odpowiedział Przewodniczący Rady.

W związku z powyższym, ponieważ rozmowy były już prowadzone zarówno z dyrekcją obydwu szkół jak i nauczycielami i nie przyniosły oczekiwanego rezultatu, napiszcie to w formie wniosku i przedłużcie do Komisji Oświatowo-Społecznej. My tą sprawą pokierujemy dalej – odpowiedziała przewodnicząca tejże komisji. Następnie wyjaśniła kwestię korzystania z przejścia w czasie obiadów. Jest to dość skomplikowana sprawa, ponieważ mamy tu dwie szkoły i dwóch dyrektorów. Każdy z nich odpowiada za swoich uczniów na swoim terenie. W momencie kiedy korzystacie z przejścia na obiady nie macie zapewnionej opieki. Wtedy odpowiedzialność za was spoczywa na Pani dyrektor Musiałowskiej. Sprawę korzystania z hali, postaramy się jak najszybciej wyjaśnić.

PKT 2

Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej poprosiła o przekazanie swych osobistych odczuć w sprawie tegorocznych ferii zimowych. Jako pierwsi głos zabrali uczniowie liceum, którzy w czasie ferii byli na lodowisku w Rawie Mazowieckiej. Wyjazd był bardzo dobrze zaplanowany i wszyscy chętni, którzy wzięli w nim udział, byli z niego bardzo zadowoleni. Jest to bardzo dobry sposób na integrację. Jeśli chodzi o uczniów gimnazjum, to wiemy, że ci którzy brali udział w wycieczce do kina, na basen i lodowisko, a była to wycieczka tylko i wyłącznie dla osób wzorowych oraz tych, którym niewiele brakowało do wzorowego, byli zadowoleni – przekazali gimnazjaliści. Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej zapytała, kto zdecydował o tym, że mogli skorzystać z niej tylko ci uczniowie? Korzystać

z niej, mieli wszyscy chętni, bez żadnych podziałów. Wzorowi za swoją naukę otrzymują nagrody na koniec roku szkolnego. Jest to, absolutnie nie dopuszczalne. Nie można dzielić uczniów, na lepszych i gorszych. Wszyscy są tacy sami. Nie każdy jest uzdolniony i musi mieć wysoką średnią. Wyjazd był sponsorowany przez Urząd Miasta i Gminy a nie przez szkołę.

O zaistniałym fakcie uczniowie dowiedzieli się od pedagoga szkolnego gimnazjum, przekazali radni z gimnazjum. Członek Maciej Kraus, zauważył, że sytuacja taka nie powinna się zdarzyć w przyszły roku szkolnym.

Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej przekazała jak wyglądały zajęcia zorganizowane w szkole podstawowej. Tu nie było żadnych podziałów. Zorganizowany był wyjazd na lodowisko i na basen. Jedyne podział jaki był, to kto pojechał na basen nie mógł pojechać na lodowisko. Uważam, że było to bardzo sprawiedliwe.

My uczniowie liceum z tegorocznych ferii jesteśmy bardzo zadowoleni. Kto chciał, to pojechał, nie było żadnego podziału. Na listę mógł się wpisać każdy.

Ferie są organizowane przez Urząd, od trzech lat i o tej sytuacji jaka miała miejsce w gimnazjum nie wiedzieliśmy, dodała Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej. Zapytała jak wyglądały pozostałe dni ferii zimowych. Pozostałe dni były dniami otwartymi. Kto chciał to mógł przyjść. Największym powodzeniem cieszyła się piłka nożna, rozgrywki po między chłopcami, w której udział wzięło 28 uczniów. Szesnastu uczniów wzięło udział w zajęciach tanecznych prowadzonych przez Panią Kulczycką. Wszystkie dni poza tym jednym, były bardzo udane, przekazały radne z gimnazjum Dominika Michurska oraz Julia Maciak. Wszyscy jednogłośnie stwierdzili, że wyjazdy zazwyczaj cieszą się największym powodzeniem. Jest to coś odmiennego. Jakim powodzeniem cieszył się wieczór filmowy?, zapytała Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej. Wieczoru filmowego nie było , ponieważ nie otrzymaliśmy na niego zgody pani dyrektor. A jeśli chodzi o dzień filmowy, to nie braliśmy w nim udziału, przekazali członkowie rady z gimnazjum. Następnie radna Wiktoria Pakuła zapytała, czy coś wiadomo w sprawie wniosków? Propozycje zostały mi przekazane, ale to wnioski muszą składać dyrektorzy waszych szkół. W urzędzie w poniedziałki jest pani, która może służyć pomocą w napisaniu takiego wniosku. Wiedzą o tym wasi dyrektorzy. To do nich należy inicjatywa w pozyskaniu środków na rozwój szkoły. Nabory będą jeszcze we wrześniu i nie tylko, powiedziała Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej. Jeśli będziecie mieć jakieś zapytania, uwagi, czy problemy przekazujcie nam. My będziemy się starać wam pomóc rozwiązać je, powiedziała dziękując za zaproszenie Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej.

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący Młodzieżowej Rady Gminy, podał kolejny termin posiedzenia na dzień 6 kwietnia 2017r. na godz. 13⁰⁰. Dziękując wszystkim za przybycie zamknął posiedzenie.

Szczegółowa treść posiedzenia Młodzieżowej Rady Gminy jest zarejestrowana na nośniku cyfrowym do dyspozycji w Biurze Rady.

Protokołowała
Marzanna Krupka

Przewodniczący Rady Młodzieży
Łukasz Wieczorek